

即使证监会主席已提醒风险,但A股的交易热情依然刹不住车。昨日,沪指大幅跳空高开后,在高位小幅震荡,尾盘阶段涨幅超过3%,4300点的整数关口被轻松拿下。更重要的是,与周四盘中创新高量能跟不上截然相反,昨日沪市成交量突破了9000亿元,再创历史新高。不过,创业板昨日未能跟沪指同步上演精彩秀,创业板指盘中冲高回落,最终报收绿盘。

现代快报记者 刘芳

沪指盘中站上4300点 成交9000多亿再创纪录

盘面 “中”字头个股大涨 创业板回调

经过了周四的报复性反弹后,沪指昨日跳空高开近60点,直接站在4250点以上。此后,沪指保持高位小幅震荡,而从整个盘面看,“中”字头个股表现尤其活跃,中国中铁、中国重工、中国北车、中国远洋等一大批“601”部队冲上涨停板,此外还有石化双雄表现强势。蓝筹股的强势崛起,助力沪指午盘一举冲上4300点的整数关口,

最高创下4317.22点的7年多新纪录。而另一方面,前期气贯长虹的创业板指昨日表现不佳,大幅高开后立即回落,虽然盘中有所挣扎,但在午盘阶段仍不可避免地翻绿。

在尾盘阶段,沪指有所回落,最终报收4287.3点,全天涨92.47点,涨幅2.2%;深证成指报14149.34点,涨幅1.3%;创业板指和中小板指双双收绿。值得关注的是,昨日沪深两市成交量较周四均有所放大,但深证市场量能未创出新高,沪市9156亿的成交则超越周二,再创历史新高。

截至昨日收盘,两市共有74只个股涨停,虽然涨停数量不多,但多数都是上海股票。而在跌停板上,则有莱美药业、迪安诊断两只创业板个股,以及永太科技一只中小板个股。

后市 规避创业板 逢低布局权重股

虽然连续两天百点长阳,但广州万隆却提醒投资者,在享受狂热的同时,也应保留一份清醒。“即使长期多头趋势尚未改变,但近日监管层开始提示风险,颇有为狂热情绪降温的意味,表达了期望慢牛的政策愿景。”广州万隆认为,后续如果继续万亿成交且股指疯狂,则不排除政策性降温的阶段风险。

广州万隆注意到,沪指仍极

强势,但中小盘指数尤其是创业板指走弱,显示资金有所分歧,且涨停潮之外还有多股跌停。“这与我们上周所言的‘分歧因素正累积,后续市场或进入强势震荡格局,可能更加体现出结构性特征’的预判相一致,也是多头行情的美中不足。”不过,广州万隆指出,无论如何,一带一路、自贸区、国企改革、军工改革等有望大概率出利好的板块,仍持续上扬,演绎

涨停潮的投资机会。华讯财经则认为,周四刚补完前期的缺口,周五又创造出一个更大的缺口,这给后期行情留下了隐患。“而且周五成交量大幅增加,市场有失理性,近期或有再度回补缺口的走势。”华讯财经提醒投资者,谨慎追高,可以布局一些便宜的权重品种。“而创业板则继续区域震荡行情。”

都在追捧 A股

海外华人猛炒A股

4000点之上,提示风险的声音越来越多,但每次被问有没有空仓,千万大户王笑都表示,目前行情下只有减少和增加负债的操作,不会空仓。“目前我的仓位是125%,自有资金全仓,另外25%的是融资。”王笑称,今年他一直满仓,调整的是融资的额度,当觉得风险大的时候只会降低融资比例。“目前重仓股是大秦铁路,有200多万股,其次是嘉化能源、光大银行,还有一点钢铁股,最少的是华菱钢铁,还有100多万股。”让王笑对自己的股票放心的原因之一是,这些股票涨得都不多,还有空间。“还有就是市场狂热,连身边的海外华人都在买A股。”

作为一名“两栖生物”,王笑一年中有一半的时间在加拿大,另一半的时间在国内。“然后我就发现,不仅是国内新增股民很多,好多已经移民加拿大的华人,也都还在炒A股。”王笑介绍,据他了解,与二三十年前移民海外的华人不同,近几年移民海外的华人,不管是受教育程度、还是财力物力都提高了很多,从各个指标看这一群体都是很优秀的,大多数人在当地能拿到很高的薪水,自然就有了投资的需求。“但对国外市场的制度、文化都不了解,很多人不敢参与当地的证券投资。刚好这两年人民币跟美元挂钩,相对于其他币种有所升值,所以很多海外华人

都会配置一些人民币资产。”王笑介绍,去年秋天A股开始火爆,强大的赚钱机会更是吸引了众多海外华人参与其中。“我身边就有很多加拿大的华人,买的就是A股股票,感觉全世界都在追捧A股股票。”

因为新入市股民很多,王笑判断,指数短期很难下来,还是逼空走势,但市场震荡会加剧。“震荡加剧就会消耗量能,像周四一天上下150点的震荡空间,部分人可能觉得不好做就退出了,成交量就难以维持。”不过,王笑提醒,与其追逐牛市中的最后一个涨停板,不如在底部时加大杠杆率。“创业板平均90多倍的市盈率,已经是在击鼓传花了。”

花旗:中国股市涨到8000点才有泡沫

近期中国股市依旧“牛蹄狂奔”,有关中国股市存在泡沫的言论再度出现,不过在花旗看来,在当前根本不是什么问题。

Markus Rosgen等花旗分析师在报告中写道,中国股市相对于其他新兴市场和亚洲股市仍

具吸引力,理由是市盈率(P/E)和市净率(P/BV)低于均值,而股息收益率和股东权益报酬率(ROE)则是高于均值。

报告显示,如果中国股市从当前水平上涨一倍,则形成泡沫,该是卖出的时候,因为市净

率来到3倍,逼近过去40年历史高峰的4倍。

花旗报告并指出,中国股市加码的评等受到流动性、获利上调的支撑;青睐银行、保险公司、公用事业、房地产类股。

据《羊城晚报》



CFP供图

数据说话

调查显示:香港成年人三分之一是股民

港交所最新发布的一份调查显示,36.2%的香港成年人是股民,投资者平均持仓量约为20万港元。这份名为《个人投资者调查2014》的报告显示,香港股民数量持续上升,证券投资者占到了成年人口的36.2%,高于2011年调查的35.7%。资金量方面,受访者所持证券价值中位数为20万港元,持股数量中位数为4只。证券投资者中,30.5%的人投资交易所买卖基金,较2011年的20.9%大幅增加;约有2%的人参与衍生产品投资。

交易渠道方面,只通过银行进行证券交易的占71%,较2011

年的74%为低;只通过经纪行进行交易的占20%,较2011年的18%为高。

这项调查开展于2014年11月12日至12月23日,其间共以电话形式访问了2271人。调查还发现,典型的香港个人证券投资者受过大专或以上教育、个人每月收入约22500港元、家庭每月收入约45000港元。

得益于“港股通”南下资金量放大等多重因素推动,港股恒生指数近日来持续走强,一举创下7年来新高。股市的走强也吸引了更多市民关注证券投资。

据新华社

大股东 套现

创业板今年以来净减持237亿

随着股指出现罕见持续大涨,深市中小板、创业板公司亦成为了重要股东高位套现的主要群体。

WIND统计数据表明,今年以来,创业板公司共计有177家公司出现了净减持,累计减持金额达237.51亿元,占全部A股减持总额之比为13.45%。

其中,累计减持金额超过5亿元以上的公司共有13家,分别为万邦达、上海钢联、乐视网、博腾股份、掌趣科技、美亚柏科、蓝色光标、宝莱特、三六五网、国瓷材料、汤臣倍健、东方电热、华测检测,其减持额分别达29.34亿元、12.59亿元、12.29亿元、8.24亿元、7.86亿元、7.33亿元、6.85亿元、6.68亿元、6.22亿元、6.12亿元、6.03亿元、5.31亿元、5.22亿元。

4月16日盘后,万邦达发布公告称,接到公司控股股东、实际控制人王氏家族成员王婷婷、

胡安君减持股份的告知函,王婷婷于2015年4月14日、4月15日通过深交所大宗交易系统合计减持公司无限售流通股份2501.68万股;胡安君于2015年4月15日通过深交所大宗交易系统减持公司无限售流通股份1174.24万股。本次减持后,王婷婷不再持有公司股份,胡安君仍持有公司股份8092.16万股,占公司股份总数的11.00%。此前,王婷婷亦于4月8日和9日共计减持了3975.92万股。

二级市场上,万邦达在过去的一个多月时间股价飙升,从2月末的52.12元拉升到4月3日最高收盘价144.39元,区间涨幅高达177.03%。不过,在王氏家族成员巨量减持下,公司股价除权后持续走低,从4月7日除权当天的48.20元下挫至16日收盘的38.12元,跌幅为二成。

据《21世纪经济报道》